

诗为勤者歌 筑梦启航

——方洞小学 2022 年秋季致全体师生寄语

方洞小学：黄祖维

亲爱的同学们、家长朋友们、老师们：

大家好！

众志成城彰显山河志，万众一心凝聚家国情。赶走了炎热的夏季，新冠疫情又接踵而至，全员核酸检测，凌晨两点电话骤响，一个不眠之夜，逐一电话紧急召唤，在突发疫情面前，方小党员教师志愿者们迎难而上，无一退缩，凌晨 4 点多出发，5 点到校，5 点半抵达各村检测点，没有一人掉队。9.6，他们有了新的称号“大白”、“黄马褂”、“便衣”……，如李君华老师化身“大白”挨家入户，从 5:30 忙至中午 1:00，防护服里盛满的汗水写就了方小老师的坚韧，方小 26 名党员教师志愿者热情服务，冲锋在前，不惧苦累！方小志愿者，这仅是无数战斗在一线的最可爱的人的最微不足道的一个缩影，这是党和政府强大的执行力、更是中华民族众志成城、万众一心、伟大的凝聚力的一个写照。

“停课不停教、停课不停学”。方洞小学空中课堂在方小全体教职员工的齐心协力、攻坚克难、积极筹备下，今天正式开课。我们

为大家准备了生动而丰富的线上微视频教学、教师在线点拨、辅以线上趣味作业，并设置了每日晨读、居家体育活动（有条件的孩子周二、四鼓励亲子体育活动）、眼保健操、书法短课（其中高段周二、四软笔书法、其余为硬笔书法）、课外阅读、古诗词吟诵、小结表扬、亲子厨艺等特色课程。在小结表扬课上，老师们每天均会对孩子当天的学习情况进行小结，对表现突出的同学提出通报表扬，并与实爱币奖励相结合，集中通报表扬时间固定于 15:50-16:00 时间段进行发布，希望我们的努力能让孩子们每天都有一份期待，在无情的疫情面前，让我们一起点燃热情。（因 9.7-9.8 全员核酸检测仍将继续【涉及全体师生】，且我校有大量老师参与志愿服务，因此在全员核酸检测期间各班线上课程将相对灵活、轻松）

亲爱的家长朋友们、孩子们，在空中课堂即将开课之际，在此，我谨代表学校向您们寄语如下：

1. 克服困难、迎难而上。这是空中课堂第二次开课，困难肯定会继续，比如有的孩子家里没有智能手机或网络不畅，无法在线与老师交流；有的孩子家长不在身边，可能跟不上老师的节奏；有的孩子借机贪恋手机游戏，无法自控；有的孩子不能控制自己看手机的时间，不能保护自己的视力等等。但我相信，办法总比困难多，老师们也将

是你们强有力而热心的帮手，我们一定能行。

2. 调整作息、养成习惯。今天起，孩子们已经正式开学了，开学的集结号已然吹响，孩子们必须拥有良好作息习惯、学习习惯和生活习惯，曾有家庭教育专家对无数家庭教育成功的案例进行统计分析后指出：一二年级重习惯、三四年级重兴趣、五六年级重陪伴。孩子如果从小养成了好的习惯，作为家长基本上也就不操什么心了，但恰恰就是一二年级就该养成的好习惯，很多人一辈子都没有做好。而这些习惯的养成，需要孩子们拿出你们坚强的意志力，更需要家长们朋友们榜样引领与督促。

3. 勤奋好学、争先恐后。学习的主人翁是谁？是你们，充满朝气、盛满智慧、阳光活泼的孩子们。希望你们继续发扬方小学子实爱、乐学、不怕困难、敢于吃苦的精神，勤奋学习，天天向上，争取登上每天下午 15:50-16:00 的表扬“发布会”。

最后，为全体心系疫情心系孩子的方小教职员工们点赞！为在空中课堂积极筹备中付出辛勤努力的行政团队与教职员工们点赞！为家长朋友和孩子们的积极参与和配合点赞！为即将在空中课堂中克服困难、努力学习的孩子们，为积极协助、支持学校的家长们，为精心准备、用心导学、敬业爱生的老师们点赞！诗为勤者歌，我们坚信，我



们，即是勤者！勤者，即是最美！

赠言：

1. 健康自己就是最大的关爱别人。

2. 每一张安静的书桌前，写下的都将是勤奋者勤勉励学的坚定。

3. 最激昂是少年志，最闪耀是追梦人！勤奋书写精彩人生，奋斗

成就伟大梦想！2022-2023，让我们筑梦启航！

2022.9.7





